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RESOLUTION DE PROBLEMES DU
1ER DEGRE

ALGEBR
ANALYSE

Connaissances (A SAVOIR) @ Capacités (A SAVOIR FAIRE) &S
-m Equation du premier degré a une inconnue. -=m Traduire un probléeme par une équation ou une

= [néquation du premier degré a une inconnue. inéquation du premier degré a une inconnue.

«m |ntervalles de R. --m Résoudre algébriquement, graphiqguement sans ou

avec outils numériques (grapheur, solveur, tableur)
* une équation du premier degré a une inconnue ;
* une inéquation du premier degré a une inconnue.

-=m Choisir et mettre en ceuvre une méthode de
résolution adaptée au probleme.

1. Problemes se traduisant par une équation
1.1. Equation du premier degré a une inconnue
250 + 85 x =200 +90 x est une équation
X est I’inconnue, X a pour degré 1 (car I’exposant est 1 : X' = X)

Résoudre une équation du premier degré, d’inconnue X, ¢’eSt trouver ..............c.......... de x pour
laquelle ...
La. ., de cette équation est x = 10.

1.2. Résolution d’une équation de base
(1°" exemple : 3 +x=4 1(2° exemple: x —8=6

s \ U J
32 exemple : 2x=8 (4% exemple :  x _ 3 )
2~

g \ J\ <
1.3. Transformation d’équation

(1% exemple : 5x +2 =17 (28 exemple : —7x+4-2x=x-5 )
§

‘ x L J

1.4. Résolution de probléemes
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2, Problemes se traduisant par une inéquation

2.1. Inéquation du premier degré a une inconnue
3x>2 ; 3x22 ; 3x<2 : 3x<2 sontdesinequations

Résoudre une inéquation du premier degré, d’inconnue X, ¢’€St troUVer ..........cc.cvevververiennennn. de x
pour laquelle ...

2.2, Solution d’une inéquation : les intervalles
La solution d’une inéquation n’est pas un nombre, Mais UN .............c.ceeeeee

Unintervalle se note ..o, Lorsque le crochet est tourné vers le nombre (crochet
« fermé »), le nombre appartient (€) a I’intervalle, dans le cas contraire (crochet « ouvert ») le

nombre n’appartient pas (¢) a ’intervalle.

a | 1 I
. | L -
a¢la;b] agla;b[
bela;b] bela;b[
.......... signifie I’infini négatif.
.‘i’l Intervalle solution
—0 J > +00
. a Intervalle solution
six=aalorsS=.................. _ r -
0 L 2 +00
. Intervalle solution JiE!
six<aalorsS=.............. = Ir S
o0 L > +00
) Intervalle solution 3
six<aalorsS=.........c....... = S
o0 J —> +00

2.3. Résolution d’une inéquation
Une inéquation se résout avec les mémes régles que pour les équations.
Une différence cependant :

esSiaest ... , alors axx = b devient x 22 - le symbole de I’inégalité ne change pas ;

esSiaest. ... , alors axx > b devient x Sg . le symbole de I'inégalité ...............ccoriennnn,

(er . ) (e . )

1°" exemple: 8+x<4 2°exemple: 5x+3>18

\. J\ Y
) )

4° exemple : —4x+7<0

(3% exemple : —3x—1>11
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